

### 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

议事有平台 宣传有话筒 活动有阵地 娱乐有去处

# 沧县700多个党建小广场成乡村振兴“大舞台”

本报讯(记者周洋 通讯员孙永智)“党的二十大为全面推进乡村振兴把脉定向,更加坚定了我们全力推进乡村振兴的信心和决心……”一大早,沧县纸房头镇大白洋桥三村党建广场上就上了党课,村党支部书记王金明以学习宣传贯彻党的二十大精神为主题,结合发展壮大村级集体经济、推动乡村振兴等内容,与党员群众谈感悟、谋发展。

近年来,沧县坚持以抓党建促乡村振兴为统领,充分利用各村老房屋、闲散地块等土地资源,全面整合党建资源、廉政教育、新时代文明实践等建设资金,统一标准、突出功能,大力推进党建“小广场”建设,全部按照“一面党旗、一个党小组、一支志愿队伍、一块显示屏、一个广播站”的标准打造。同时,在小广场上设立公开栏,同步公开党务、村务、财务,利用电子屏循环播放向群众公示,实现村务管理全过程全方位民主。定期向群众宣讲或播放反电信

诈骗、防灾减灾、应急救援等知识和红色故事;组织农业专家、致富能手等到小广场传授农作物种植技术、农业产业经营经验,把小广场变成“大课堂”,进一步普及富农政策知识。

各村党组织还借力在周边开展农村人居环境整治,通过村干部和党员带头,对老坑塘、废草坪、旧房屋、污水沟进行修缮清理,美化乡村;集中在党建小广场开展文化活动,深入挖掘优秀传统文化;在党建小广场上设立“服务小马甲”,党员轮流值班,制定代办目录,叫响服务群众的新载体。目前已累计为群众办理各类服务事项1.2万个,辐射服务农村人口达30余万人,初步实现了“社情民意好沟通,群众办事少跑腿”。

## 水果箱底藏分量 缺斤短两失诚信

李智力

昨天,朋友王猛跟我讲了件闹心事。他去水果批发市场买芒果,没想到店家在箱子底藏了分量,本来一箱10公斤的芒果,事实上却只有5公斤。

王猛一家人喜欢吃芒果,所以他经常去水果批发市场批发,成了那里的常客,许多水果批发店的老板都认识他。这天,他又去买芒果,要了一箱10公斤的,他没打开细看,付完款就带着芒果回家去了。

回家后,王猛打开箱子洗芒果,可突然发现芒果箱子最下面还有厚厚的一层,他把垫在箱底的纸板拿起来一看,气不打一处来,纸板下面居然还放了好多块湿纸巾。他将芒果拿出来称了一下,只有5公斤多一点,填充的东西竟然有近5公斤。

“水果包装占分量我认了,可这样做,商家也太不讲诚信了。”王猛说。他带着芒果和箱子,气冲冲地找到批发商当面质问。起初老板不承认,但见王猛态度坚决,看热闹的人也渐多,担心影响生意,于是说自己也是受害者,并最终给王猛补了差价。

虽然事情解决了,但王猛心里还是很别扭。“这事可能不是水果店老板做的,但要说他不知道是不可能的,他在发现自己上当后,把损失转移到顾客身上,就太过分了。”王猛觉得,商家这样做,触碰了诚信的底线。

经过这件事后,王猛表示,自己以后再买东西,一定会看好了再买。作为消费者,消费时要多留一个心眼,以免商家缺斤短两。

作为店主,做生意最重要的是讲诚信,这样才能赢得顾客信任,耍小伎俩欺骗消费者,只会损坏自身名声,生意更难做得长久。

## 关于新冠病毒 你要知道的这些事

**关于病症和病程:**  
一般普通中青年患者感染新冠病毒后,病程为7天左右。部分老年人,尤其是70岁以上有基础疾病的老年人病程更为复杂。  
青壮年一般高烧阶段不超过3天,到第4、5天会明显好转。如高烧持续3天以上,且没有缓解趋势,建议前往医院就诊。  
阳性感染者常见的症状包括发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等。  
在感染初期,由于病毒载量低,抗原检测未必一开始就显示阳性,一般感染后2至3天可以检测出来。  
**关于用药:**  
发热常用药物有对乙酰氨基酚、布洛芬、阿司匹林、金花清感颗粒、连花清瘟颗粒/胶囊、宣肺败毒颗粒、清肺排毒颗粒、疏风解毒胶囊等。  
咽干咽痛常用药物有地喹氯铵、六神丸、清咽滴丸、疏风解毒胶囊等。  
咳嗽咳痰常用药物有溴己新、氨溴索、愈创甘油醚、乙酰半胱氨酸等。  
干咳无痰常用药物有福尔可定、右美沙芬等。  
流鼻涕常用药物有氯苯那敏、氯雷他定、西替利嗪等。  
鼻塞常用药物有赛洛唑啉滴鼻剂等。  
恶心或呕吐常用药物有桂利嗪、藿香正气水/胶囊等。  
避免盲目使用抗菌药物,谨遵医嘱使用。  
对症药物之间一定不能混用、滥用、过量使用,否则可能增加肝损伤的风险,甚至会造成生命危险。  
特殊人群如婴幼儿、哺乳期妇女、孕妇、老年人以及合并基础疾病人群建议在医生指导下用药。  
无症状者无需药物治疗。  
**关于居家治疗:**  
阳性感染者居家康复期间不外出,谢绝一切探访。  
在条件允许情况下,居家治疗人员尽可能在家庭相对独立的房间居住,使用单独卫生间。

### 疫情防控科普知识

拒绝违规吃喝, 全心干事创业! 举报电话: 12388



近年来,省级非物质文化遗产“肃宁内画”项目传承人尹庆元将非遗传承和文创作品研发紧密结合,勾画出形式多样的内画艺术作品。他把时尚和实用融入内画艺术,推出内画首饰盒、花瓶、茶具、笔筒、酒瓶等一系列实用产品,使传统内画艺术逐渐进入寻常百姓家。

刘巨雷 摄

## 给马“穿鞋”——钉马掌

在沧州博物馆,存放着一套钉马掌的工具。为什么要给马儿钉马掌呢?与人类指甲一样,马腿的最下端长着厚厚的角质层,避免皮肉直接接触地面,虽不断有磨损,但也在不断生长。  
马作为人类的役使牲畜,角质层磨损过快,甚至超过生长速度,为使其能长期服役,需要在角质层上钉U形的铁掌以增强耐磨程度,就像是给马儿“穿鞋”一般。至于在铁器出现之前使用什么,目前学术界尚无科学结论。橡胶发明之后,马掌一度换为橡胶制品。铁掌有了磨损就要更换,也要将厚厚的角质层削去一些,保持一定厚度即可。  
钉马掌是个技术活儿。首先,钉马掌的师傅需要知马爱马,了解马的生理特征,懂得平复马的情绪。钉之

前,一般会把马牵到一个类似足球门的框子里,宽度刚好让马容身,把马腿后翘,绑在立柱上,马蹄放在专门的马凳上。钉马掌时先用铲刀、锉刀等工具把马掌修理平整再钉,更换马掌前还要把旧蹄先起下来,再把新的蹄铁钉好。蹄铁一般是钉马掌师傅自己打出来的,大小合适、弯度正好,蹄铁两侧有2至4个小孔,换新蹄铁时还要注意跟旧蹄铁上的孔眼错开,避免松动。钉子斜着从小孔里钉到马蹄角质层,把握好深浅至关重要,太深容易伤到肉、太浅则蹄铁容易掉。还要注意不要伤到血管,一旦伤到血管,马儿不仅会血溅子,下次再钉的时候也不会配合。最后,用锉刀锉平钉子头就算大功告成了。



场合机械代替了马的工作,马儿逐渐沦为景区供游客骑乘的工具或者赛场上竞争的筹码。但作为人类的朋友,马儿永远不会从我们的生活中消失,那么钉马掌这个行业也必将传承下去。

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去



- 新闻热线
- 曹广欣 13833726801
  - 贾世峰 18633723378
  - 周洋 15373303138
  - 韩学敏 13303177581
  - 胡学敏 13303177569
  - 邢程 18403078228
  - 李佳芳 13315793900
  - 孙杰 18631707181
  - 李智力 1821153012
- 欢迎提供新闻线索

## 多地药企马力全开 药品流转加快

### 最大限度满足群众用药需求

连日来,各地新冠病毒感染后治疗药物的需求明显增长。国务院联防联控机制日前召开新闻发布会表示,当前,新冠肺炎疫情防控的工作目标是保健康、防重症,当务之急是保障好群众的就医用药。  
记者在多地采访发现,不少药企迅速增产扩能,扩能扩产,加大重点药物市场供给,从源头上努力缓解群众买药难问题。  
在辽宁方大集团东北制药生产车间,外包装生产线上,身着白色工装的工作人员快速从自动化生产线下来的对乙酰氨基酚片等进行分装、成箱、入库。目前这里所有员工倒班、延时工作,日夜连续生产,日产量达平时的两倍。  
在河北东风药业有限公司,各条生产线满负荷运转,主要生产布洛芬、复方氨酚那敏颗粒等药品。其中,布洛芬日产能达到150万片,可满足30万人的日用量。  
近日,不少沈阳市民发现,东北制药旗下东北大药房出售的退烧药“扑热息痛”,每人限购2板,每板售价2元。东北制药表示,企业正加班加点生产对乙酰氨基酚片等治疗发烧感冒的药品。

沈阳市工业和信息化局医药处处长于海鹏介绍,东北制药药品种类多,退烧、止咳、抗生素药品达19种,其中,生产复方氨酚那敏片、扑热息痛片、维生素C片等药品的多条生产线已是昼夜运转;含有解热镇痛及抗病毒成分的复方氨酚那敏片产量一再提升;市民急需的扑热息痛片,每天生产22小时,日产能已经达到平时的两倍。清官药业用于退烧、清瘟的相关中成药,日产能已达12万丸;东陵药业用于治疗咳嗽、痰、喘的药物,日产能已达240万粒。  
沈阳市发展改革委一级调研员刘耀国介绍,沈阳市共有药品生产企业12家,生产抗病毒、抗生素、退烧、止咳等“两抗一退一止”药品40个品种。连日来,各药品生产企

业开足马力生产。  
在河北省安国市药都制药集团股份有限公司车间内,经过十多道工序后,一盒盒感冒清热颗粒被运往全国各地。公司总经理李龙表示,感冒清热颗粒被列入北京市《新冠病毒感染者用药目录(第一版)》后,订单增加了20%。公司在增加原料储备的同时,重新安排生产班组,实行工人“三班倒”,确保24小时不间断生产。  
位于衡水市冀州区的葵花药业集团(冀州)有限公司实施闭环生产管理,抓紧生产感冒清热颗粒、小儿感冒颗粒等解热镇痛类药品。公司总经理龙陵说:“在政府部门的大力帮扶下,现在每一个车间都马力全开、加班加点,全力以赴保障相关药品生产,最大限度满足全国各地群众的用药需求。”

的调整,参考《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,华润医药商业集团自11月末开始广拓渠道,采购相关器械物资,已配备抗疫物资300余品规,其中解热镇痛、清热解毒的15类物资配备60余品规。  
京东健康公关经理孙鹏介绍,针对北京疫情防控新形势下的市场需求,京东健康近日与中国非处方药协会一起,联合30多家知名药企,从源头保障正品好药平价供应。  
河北东风药业有限公司专门开设对外销售窗口,向本地群众平价、限量销售布洛芬、复方氨酚那敏颗粒等药品。  
山西省工信厅会同山西省药品监督管理局,引导协调国药山西等生产经营企业,联合美团、京东、饿了么等平台,从12月18日开始在太原市开展防疫医疗物资电商销售活动,以缓解太原市市民购买抗原检测试剂、N95口罩等物资的紧张局面。  
新华社北京12月18日电

